

斜阳正浓 我心永恒

湖人凯尔特人
老兵们的困守

本报记者 刘伟



加内特蓄势待发。

季后赛首轮,湖人面对老冤家马刺,凯尔特人则要挑战东部新贵尼克斯。两支曾经统治过NBA的王者之师,在一帮老兵们的带领下,向生涯最后的荣光发起新一轮冲刺。他们的前路有无底深渊,只有相互间双手紧握,才可能逃出生天。

一旦同“F4”扯上点关系,湖人似乎总免不了悲情。老版“F4”悲情,只是在总决赛折戟沉沙,面子上倒也说得过去。而新版“F4”折腾一个赛季,险些被挡在季后赛门外。一群望眼欲穿的家伙,编织出来的只是一个绮丽的梦。纳什的辉煌,似乎只属于昔日那支太阳。湖人一季,“老纳”严重水土不服,在昔日恩师德安东尼纠结的战术体系中,他在攻防端的缺陷被无限放大,写意助攻不再,防守端直接被爆成漏勺,老化的肌体,时不时招惹来伤病光顾。

这个赛季浸透了纳什的失望,展望季后赛,当科比不在,即便纳什回归,问鼎依旧遥不可及。同纳什一样痛苦的,还有贾米森。原本指望抱大腿的“骑士二当家”,到了湖人直接被扔进了“炼铁炉子”,屡屡沦为后生们一展拳脚的人肉背景。

华丽是湖人的代名词,然而今时今日,这袭袍子却已不再华美,更像是擦满了补丁的旧衣。也许就在这个赛季结束后,这支高龄队伍便会分崩离析。所有人都相信科比不会做无耻的逃兵,但以飞侠35岁的“高龄”,能否满血复原却是个未知数。至于加索尔,因为不入德安东尼的法眼,湖人高层已经谋划将其摆上货架,借机收回些银两。

无独有偶,湖人死敌凯尔特人也处于同样的窘境。赛季中期

朗多伤停,几乎已经宣告了绿衫军的死刑。加内特37岁,皮尔斯36岁,大面积伤病开始肆无忌惮地侵蚀着这支球队。以往充斥着“铁血”气概的绿衫军,在这个赛季中,球迷们终于嗅到了他们身上的一丝悲凉。可喜的是,凯尔特人在常规赛收官阶段迎来加内特回归,全队可以齐整地应对纽约尼克斯。绿衫军需要加内特统治球场,更需要他带队找回波士顿人的“铁血”。

收官阶段,发生在波士顿的恐怖意外,让这支球队承担起比以往更多的责任,他们需要在竞技场展现出“正能量”,回击那些邪恶因子。“悲剧往往只有两种结果,要么使得民心涣散,要么让所有人团结起来,这次的悲剧显然让整个波士顿都团结在了一起。如果你是这座城市,这个国家的一部分,那样的精神会深深地烙在脑海里。这座城市有着惊人的精神力量,我们都让一切恢复原貌,给那些始作俑者看看,你们根本无法阻止我们。”里弗斯表示。



纳什

孤注一掷 天外飞仙

湖人绿军的秘密武器

本报记者 刘伟

不可预测性是竞技体育的一大特点,强弱分明的NBA季后赛对决经常冷门迭爆。对两支经验丰富的老兵球队而言,爆冷的机会就会更大,这取决于队伍里的X因素。

科比因伤报销后的两场比赛,白人控卫布雷克分别拿下23分和24分,为湖人锁定西部第七立下汗马功劳。科比缺席的空缺,需要有人来弥补,纳什首轮复出可以分担球队部分助攻任务,得分方面,则需要布雷克继续手热的表现,尽可能将内线压缩制造的机会,转化成为得分。

除了布雷克,老将贾米森同样有机会变身X因素。常规赛后半段,贾米森的状态逐渐回归,对德安东尼的体系也在逐渐适应。这位上赛季场均近20分入账的“二当家”,实力不成问题,也具备丰富的季后赛征战经验,关键是在湖人找不到发挥的空间。在科比缺席的情况下,贾米森出场会有更大的弹性,这会有助于他的发挥。

格林成为凯尔特人X因素是最没有悬念的。本赛季格林复出后,精彩表现有目共睹。首轮,作为绿衫军最具活力的年

轻队员,他将在四号位死磕安东尼。这两人的“对子儿”,很大程度上将决定着比赛的走势。本赛季尼克斯的崛起,安东尼转型四号位至关重要,无论从运动能力还是防守吨位,格林同“甜瓜”均有一拼。

另一方面,尼克斯的伤病也给了绿衫军很好的机会。82场比赛过后,老将居多的尼克斯伤员不少,“老病号”小斯确定无法出战季后赛。常规赛最后一轮,普里吉奥尼、山姆波特再度意外受伤。同人员相对齐整的绿衫军相比,尼克斯的伤病就成了凯尔特人的X因素。

飞侠变身“参谋长”

本报记者 刘伟

着,他不停地通过短信和电话,告诉队友怎样在场上打球。最近两战,湖人连克马刺、火箭,过程惊心动魄,胜负只在一念间,这其中不乏科比的功劳。同马刺一战,湖人半场被对手压制,中场休息,科比给球队训练师加里·维迪发了一条短信,让他告诉加索尔必须打得再狠点儿。“比赛中我顾不上看电话,但我确实看到他给我们中的不少人发了短信。”加索尔直言,“曼巴精神一直陪伴着我们。”打火箭,科比直接绕过训练师,同球员们沟通,“科指

科比拿自己的一条韧带,换了湖人队的季后赛入场券,并且避开如日中天的雷霆,同马刺相逢。虽然已经伤停,但科比无时无刻不在关注自己的母队,以自己的信心和智慧,帮助着自己的兄弟们。

“科比教练”,这是《洛杉矶时报》对科比的最新称谓。养伤在家的科比完全没闲

导”入戏神速。如今季后赛大势已定,科比更坚定了自己的新角色,那就是成为德安东尼身边一位得力“智囊”。为此,他甚至花了一整晚时间研究战术,“现在该去睡觉了,思考了一整晚如何击败马刺总该够了吧?”科比在推特上写道。

这就是科比,一位真正流淌着紫金血液的斗士。他可以在不在场,但不会忘记将领袖才华和篮球智商,留在队友身边。如果德安东尼能够在老辣的马刺身上发现软肋,爆出冷门,自然少不了科比的功劳。